Poznamky k testu ze 3.3.2010 (JAP215b):
Pér poznamek obecné:

e Velka ¢ast z vas zcela ignorovala potencial ve vété ,,Doufam, Ze se ti podari koupit
dobré auto.*“ Ten zde pfitom neni nahodou, ale pro konstrukei s fo ii desu je doslova
predurcen, a Japonci jej také v téchto konstrukcich nadmiru uZivaji. Uvédomme si, Ze
konstrukce s potencialem ¢asto do jisté miry odtrhavaji subjekt od vlivu na danou akci.
Muzeme se rozhodnout (a ovlivnit), jestli néco udélame, ale ne, zda to bude mozné (k
tomu je zapotiebi n&jakych okolnosti). Pravé doufani v pfiznivost téchto okolnosti je
to, co vede k uzivani to ii desu ve spojeni s potencialnimi slovesy.

e V mnoha piipadech se vam nepodafilo spravné pielozit posledni vétu:
Lrok, EIEA LT FLAZESTHLAEHEAN,

Hlavnim problémem se zdala byt partikule ni, ktera zde samoziejmé znaci smér/cil
akce okuru. Nenechte se zmast uzitim deiktického slovesa (které bézn¢ také vaze
komplement s partikuli ni). V tomto ptipad¢ je tfeba sémanticky urcit, ze partikule ni
se nevztahuje k moraeru (coz je v podstaté mén¢ skromnd varianta od itadakeru), ale
pravé k okuru. U tohoto slovesa pak neni zadna zaludnost v uzivani padovych partikuli,
takZe subjekt je vyjadien partikuli ga, objekt partikuli wo atd. V ptikladu vySe subjekt
ani objekt vyjadieny nejsou, coz je ale v japonstin€ naprosto zcela bézné a piirozené.
Spravny pieklad byl: ,,Mohl byste mi to poslat na jinou e-mailovou adresu, prosim?“

Slovni hodnoceni:

335897 — Pouzila jste opacné partikule ni a wo ve vazbé ,,pozvat n€koho na néco*. Netrefila
jste dva kandZi (J& namisto 1, 25 namisto #&) a taky jedno katakanové re (napsala jste *7 /L
), ale to bude nejspi§ chvilkovy zkrat. Skoda, Ze jste neodhalila 7 /L —> « 7  —
(ovocny €aj). O tom, jak se v cizich slovech uziva nakaguro, jsme se bavili v hodinach psani.
Neni-li zadvazny diivod, mizete z japonstiny prekladat v zenském rode¢.

330821 — Zopakujte si partikule ve vazbé ,,pozvat nékoho na néco“. Ve znaku 7 Vam chybél
e
jeden tah (osmy). Vyraz ;B ve vazbé kaze wo hiku bychom snad méli znat.

330940 — Opét pekny vykon. Skoda, Ze jste neuzil deiktické sloveso (a osobnostni sufix u
jména) v prvni vété. Ve véte s ,,doufam, ze...*, pokud se promluva vztahuje k situaci

komunikaéniho partnera, je pfirozenéjsi pouzivat koncovou partikuli ne. ,,KaSlat* se fekne
&

WM T 5.
321398 — Zopakujte si ~te tvar od ~i adjektiv (je stejny jako od zépornych tvara sloves).
Myslim, ze jsme se zatim nesetkali se situaci, kdy by bylo mozno pojit padovou partikuli za
prosty tvar slovesa. Zatim to berme tak, ze padové partikule I1ze ptipojovat pouze za
substantiva (vyraz *$& % |Z tedy mozny neni).

321959 — Solidni vykon. Opravte si posledni znak ve slové bangohan. ,,Zaplatit nékomu
veceti jste prelozil doslova (gramaticky spravng), ale mné Slo o tu konstrukei s ogoru,
ptipadné gociso suru. 1 ,,jit spat* jste prelozil ptili§ doslovné. V japonsting pro to stai prosté
neru.

330828 — Davejte si vetsi pozor na kategorie vyjadfované predikatem (Cas, polarita atd.). Véta
Bt T T T HAEEATLL, znamena ,Promiiite, ze jsem Vam volal. Pro minuly
cas v prekladu z japonstiny nebyl diivod, jestlize koncovy predikativ byl v ¢ase neminulém.
To, Ze & 9 neznamena ,,vesely* jiz asi vite.



343536 — Zda se, ze Vam jeste délaji problémy vazby s deiktickymi slovesy. Uvédomte si, Ze
kazdé deiktické sloveso vyjadiuje né€jakou akei (pohyb véci €i laskavosti apod.), a partikule
ga vzdy v zékladu oznacuje subjekt, jenz tuto akci ,,provadi. X ga ageru = ,, X dava®, X ga
kureru = ,,X dava mné&“, X ga morau = ,,X ptijima/dostava“. Televize se ,,vypina (zhasind)®,
nezavira.

330878 — Vynechal jste osobnostni sufix a nezvladl znaky £ a & (i jeden tah navic je
chybou). Také jste pti prekladu z japonstiny nerespektoval neminuly ¢as koncového
predikativu. A kaze je spi$ ,,nachlazeni (,,chfipka® se vétSinou fekne f > 7 /L= > ).

103420 — Vas preklad prvni véty byl gramaticky spravné, ale znamenal néco jiného (viz
komentai k padovym partikulim u 343536). Také byste mohla zakladni vyrazy jako denwa ¢i
sensu psat ve znacich.

219661 — Opét vesmes detaily. Celkovée ale slusny vykon.

261115 — Za tu dobu, co vas ucim, byste jiz mohla tusit, Ze jsem lehce alergicky na uzivani
watasi wa kdekoliv jinde, nez kde je to nezbytné nutné. Ohnuti slovesa kesu do tvaru
*keSirimasu je ve druhém ro¢niku ostuda.

325106 — Partikule v konstrukci s ,,pozvat nékoho na néco* jste netrefil. To, Ze jste pouZzil
wasureru na misté deiktického slovesa, chapu jako chvilkovy zkrat. V druhé vété nebylo

v zadani ,,omlouvam se, ze jsem zapomnél zavolat®, ale prost¢ ,,... Ze jsem nezavolal®. Pro
wasureru ani zde nebyl divod.

323888 — Taktéz partikule. A jeste par detailt.

263692 — Skvély vykon. Misto znaku pro ,,vedeii* jste napsala /& Zfix, misto kesu (vypnout)
jste napsala kasu, ale jinak v podstaté bez chyby.

Samoziejmé, jako vzdy vam doporucuji procitat i komentate k vysledkiim vasich kolegt.
Toto celé ma slouzit jako doplitkova lekce pro vSechny.

J. Matela



